MATO0147 - Calculo Diferencial e Integral 11

GABARITO SUB - 14/12/22

Questao 1 (2,5 pt). Seja T : R? — R? a transformacao linear
T (%) = A7 onde A é a matriz definida como:

11
A=1|14
1 2

(a, 1.0 pt) Determine a equagao Cartesiana do plano que é a imagem
de T, i.e., o espago coluna de A (sub espaco gerado pelas
colunas de A).

(b, 1.0 pt) Dado p = (1,1,2) determine a projecao ortogonal de p no
plano que é a imagem de T'.

(c, 0.5 pt) Determine a distancia do ponto p ao plano dado pela ima-
gem de T

Respostas:
(a) 2z —y+32=0
N \ N 20 17 19
(b) 7(p) = p— (P, m>m = (I 1 11)

(¢) d =21



Questao 2 (2,5 pt). Seja f(x,y) = In(4a? + 4y?).

(a, 0.5 pt) Esboce o gréfico de f.

(b, 1.0 pt) Determine o vetor v € R? com ||v|| = 1 tal que a derivada
direcional de f na direcao de v no ponto ¢ = (}1, \/Tg) assuma

maior valor e determine tal valor.
(¢, 1.0 pt ) Determine a equagao do plano tangente ao grafico de f no

L Y3 0)

ponto (3

Respostas:

(b) v = L(Z) = (3,%) e maior valor %(Q) = V(g =4

() =20z -1 —2vB(y— ) +2=0



Questao 3 (2,5 pt). Seja f(z,y) = > + 4y*> + 32>y + 7.
(a, 1.0 pt) Determine os pontos criticos de f.

b, 1.5 pt Classiﬁque (O] pOHtOS criticos de f em [)OlltOS de sela, maximos
)
e/ou minimos locais.

Respostas:
(b) (0,0) é ponto de minimo local, (%,—%); (—%5,—%) sa0

pontos de sela.

Questao 4 (2,5 pt). Seja U(x,y,z) = riyizi a fungao utili-
dade onde z, y, z representam o nimero de unidades das merca-
dorias A, B, C' consumidas mensalmente por uma pessoa. Sejam
R$4,00, R$5,00 e R$8,00 os precos unitarios de A, B, C res-
pectivamente. Suponha que as despesas para mercadorias sejam
R$100,00. Quantas unidades de cada mercadoria de cada tipo
devem ser adquiridas para maximizar a utilidade?

e 25 _ 25
Respostas: © = 3,y =95,2=%



